

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial Library City
CORNER PRITCHARD AVE. & MCGREGOR ST.

UKRAINIAN LABOR NEWS

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA.

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

PIK IV.

4. 63.

СЕРЕДА, 9. СЕРПНЯ 1922.

WINNIPEG, MAN.

WEDNESDAY, AUGUST 9th, 1922.

No. 63.

VOL. IV.

УСЛІВЯ ТОРГОВЛІ МІЖ КАНАДОЮ І РОСІЄЮ.

Торговля буде вестись на підставі договору між Великою Британією і СРСР.

ОТТАВА, 5. серпня. — Сподіюють ся, що прилучене ся Канади до англо-російського торговельного договору, який увійшов в жите 3. липня с. р., приведе в короткім часі до відновлення торгівлі між Канадою і СРСР.

Договір сей в скороченому вигляді звучить так:

- 1) Повстримане ся (Великої Британії і СРСР) в Росії від ворожої пропаганди.
- 2) Бритійські піддані в Росії мають бути сейчас осободжені, щоби могли повернутися до Британії, а російські громадяни в Британії мають бути сейчас осободжені, щоби могли повернутися до Росії.
- 3) Нікотрий край не має заводити проти другого краю блокади або ставити перешкоди в торгівлі легальними товарами, які не має робити розриву в торгівлі.
- 4) Рівне трактуванне кораблів в портах.
- 5) Допомога в роботі по очищуванню морських мін і уdlуванню інформації про те, що в сім напрямі зроблено.
- 6) Кожда сторона назначує своїх краєвих представників на виконанне договору для звичайних виключень в часі їхнього заняття.
- 7) Кожда сторона назначує для виконання договору агентів або представників зі звичайними привілеями і правами та свободою користуватися поштою, телеграфом і т. п.
- 8) Кожда сторона має відновити приватну, поштову і телеграфічну комунікацію.
- 9) Експорт російського золота, фондів і інших залогів не сміють бути забрані, если вони не будуть пізані як власність британського правительства.
- 10) Після 12 місяців істнованія сего договору повідомленне може бути дане про його зриванне по протязі 6 місяців.

В звязку з відновленнем торгівлі з Росією канадійське правительство не буде брати на себе фінансової відповідальности, яка буде спадати на канадійських експортерів.

Торговля буде вестись за посередництвом совітського бюро в Лондоні.

ЛОНДОН, 5. серпня. — Після розглянення справи в рішув, що торговля з Росією буде вестись через совітську правительственную організацію, яка має своє бюро в Лондоні, а висидати канадійського торговельного комісара до Росії не було би корисним.

Росію буде ся однак заохочувати, щоби вона вислала торговельну місію до Канади.

В Келгари, Алта., розпочалась конференція в справі безробіття.

КЕЛГАРИ, Алта., 5. серпня. — Вчора перед полуднем розпочала ся тут конференція в справі безробіття. Майже всі делегати конференції висловили однаковий погляд, що головна відповідальність за безробітство спадає на федеральне правительство.

СПРАВА ЗНИЖКІ ПЛАТНІ КАНАДІЙСЬКИМ ЗЕЛІЗНИЧНИКАМ В ЗАВІШЕНО.

Компанії не мають права вести в жите знижки платні для шапових робітників.

Телеграми з Оттави і Монреалу під датою 7. серпня доносять, що канадійський прем'єр Кінг вислав до секретаря 4 дивізію департаменту залізничних робітників, Американської Федерації Праці в Монреалі телеграму, в якій заявив, що правительство поставило, що залізничні компанії не мають права вводити в жите знижки платні залізничним шаповим робітникам до часу, доки ся справа не буде вирішена поєднаною радою.

Трекові робітники розпочали з компаніями переговори в справі платні.

З Монреалу доносять, що представники робітників, зайнятих на треках і в департаменті мостів та будинків на канадійських залізницях, прийшли минушого четверга до угоди з канадійськими залізницями, заступленими Залізничною Асоціацією Канади, на підставі якої будуть продовжати ся переговори в справі знижки платні, переведеної 16. липня. Угода обіймає слідуєчі залізничні: Кенедіен Нейшинеа, Кенедіен Песифік, Гренд Тронк і Теміскамінг & Нортен Оутеріо.

В наслідок сего порозуміння представники робітників відтягнули свою апікацію до міністра праці о назначенне поєднаної ради.

СТРАЙКИ В КАНАДІ В МІСЯЦІ ЧЕРВНИ 1922 Р.

ОТТАВА, 3. серпня. — Як вказує поданий доповідно до публичного відома звіту департаменту праці, в місяці червни було в Канаді 25 страйків, які охопили 10.155 робітників. В сіх страйках втрачено в червни 254.134 робочих днів. Є се менше число страйків як було в маю сего року і в червни минушого року, однак в червни сего року втрачено більше часу як в червни минушого року.

В маю сего року було 30 страйків, які охопили 13.186 робітників і в яких втрачено 278.160 робочих днів. В червни минушого року було 50 страйків, які охопили 10.239 робітників і в яких втрачено 188.020 днів.

Від часу ухвалення "Леміект" у 1907 році до кінця послідного фискального року отримано 558 апікацій о назначенне поєднаної ради; і лише в 34 случаях не недопущено до страйку або його не закінчено.

Підчас послідного фискального року загальне число апікацій було 54, поєднаної ради назначено 31 і лише в однім случасю не недопущено до страйку або його не закінчено.

Які зиски тягнуть нафтарі в Польщі.

Нафтова фірма братів Нобелів в Польщі з акційним капіталом 520 мільонів марок мала як видно з оголошеного білєнсу за рік 1921 чистого зиску 115,876,588.02 мп. Сей колосальний однорічний зиск одержала фірма Нобель через надмірний визиск нафтових робітників і подорожжя в краю нафтових виробів.

ВЕЛИКА ДОМАШНЯ БОРОТЬБА В ІТАЛІ.

В п'яток італійських провінцій проголошено военний стан.

РИМ, 7. серпня. — Як подають вчорашні оповіщення, в провінціях Генуя, Мілян, Парма, Анкона і Леггорні проголошено военний стан.

В Римі війська уоружені машиновими карабінами охороняють палату послів (парламент) перед можливими нападами фашистів.

Більше як 21 особи убито в Анконі, Леггорні і Пармі.

ЛОНДОН, 5. серпня. — Мілянський кореспондент "Таймса" доносить про домашню війну в Італії і каже, що в Анконі зістало убитих більше як 10 осіб, в Леггорні 6 осіб а в Пармі 5 осіб. В додатку до сего було певне число ранених.

Дві особи убито і кількасот ранено в Барі.

РИМ, 5. серпня. — Настпівши тут послідні доносення подають, що в боротьбі між фашистами і комуністами в Барі в звязку з генеральним страйком зістало убитих дві особи і кількасот було ранених. Військо уживало панцирних автомобілів для здавлення заворушення.

Майже цілу ніч йшла в середу боротьба між фашистами і ардітами в Генуї.

Після привернення порядку військо заняло головну квартиру ардітів і знайшло там вибухові матеріали, бомби і револьвери та арештувало 40 осіб.

Банди фашистів прибули до Генуї на поміч своїм товаришам з Туріна, Міляну, Павії і Феррари.

Завзята боротьба в Міляні.

РИМ, 6. серпня. — Завзята боротьба між фашистами і комуністами вибухла в Віа Канонія, в Міляні, коли фашисти нахали на комуністичний клуб і його знищили. Двох зістало убитих і много по обох сторонах було ранених.

В Генуї фашисти заняли палату св. Юрія.

ГЕНУЯ, 6. серпня. — Після короткого але кривавого бою минулої ночі, в якій п'яток зістало убитих, фашисти заняли славу палату св. Юрія, символ генуійської старинної величі і зберне місце Генуійської конференції.

Знищили бомбами трок з фашистами.

ТРИЕСТ, 6. серпня. — Чотирох фашистів зістало убитих, чотирох умирає, а сімох інших зістало ранених, коли комуністи кинули вчора вечером бомби на моторовий трок з фашистами.

В Муджджіа, недалеко звідси, фашисти попали в комуністичну засідку і 11 з них зістало ранених. У відплату за се фашисти спустошили кілька домів комуністів.

По цілім краю вибухли великі заворушення.

РИМ, 4. серпня. — З ріжних частин Італії доносено вчора про спорадичні сутички між фашистами і комуністами, з котрих деякі були досить поважного характеру.

Комуністичні залізничники в Москві.

МОЖЛИВІСТЬ ПЕРЕГОВОРІВ МІЖ ЯПОНИЕЮ А СОВІТСЬКОЮ РОСІЄЮ.

Японія запросила СРСР до Далекосхідної Республіки на конференцію.

МОСКВА, 31-го липня. — Японське правительство вислало запрошенне до СРСР до Далекосхідної Республіки, щоби вони вислали своїх представників на конференцію в Дайрені або Харбїні.

В спільній ноті, підписаній заступником народного комісара закордонних справ СРСР Росію Красном і міністром закордонних справ Далекосхідної Республіки Ясноном, прийнято запрошення, пропонуєчи на місце переговорів Ціту або Москву, а на случай, колиб японське правительство не се не годило ся, Пекін або Токіо.

Совітське правительство іменує Адольфа Йоффе послом до Пекіну. Правдоподібно Йоффе одержить порученне заступати совітське правительство на конференції з Японією.

Йоффе відіхав 27. липня сибірським експресом до Китаю. Його штаб складається з 15 осіб.

Пропонуєчи Японією конференція має розпочати ся 21. серпня.

Настпівші вїсти доносять, що Японія переживає під теперішню пору тяжку кризу. Бойкот японських товарів в Китаї і домашня війна на Далекій Сїбири позбавила Японію головних ринків збуту. І се є якраз причиною, що Японія стараєт ся о зближенне з Далекосхідною Республікою і СРСР.

Американська поміч для Росії буде обмежена до боротьби з пошестями.

ВАШІНГТОН, 31. липня. — На засіданні головних директорів Американського Ратункового Товариства, яке відбуло ся під провідом Герберта Гувера, було порішено продовжати ратункову акцію в Росії.

З огляду на се, що звіти вказують, що Росія буде мати подостатком збїжа на виживленне свого населення, ратункова акція буде обмежена до поборювання пошестей і допомоги тим дітям, які потребують надзвичайної опіки, щоби прийти до сил після останного голоду.

Комітет Допомоги Голодним в Росії і на Україні під провідом д-ра Нансена корчить 604.905 дітий і 291.214 дорослих, разом 1,013.519 осіб.

Тіволі стріляли на групу карабінерів, а сі відповіли стрілами і убили одного з атакуючих а кількох ранили.

Фашисти заняли будинок палати праці в Флоренції і знищили його уряджене.

В Вієнза фашисти також заняли будинок палати праці і вивисили на нім національний прапор.

Невідомий чоловік застріляв на смерть Каподоната, сина генерала Каподоната, який вставив ся підчас війни.

В однім саді в Міляні знайдено 50 бомб і 1.000 набоїв. Властителя саду, анархіста, арештовано.

В боротьбі між фашистами і соціалістами в Мансербі, коло Кремони, зістав застрілений на смерть соціалістичний провідник.

ВІСТІ З РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ.

Корабельне подучене Українці з Туреччиною, Болгарією і Англією.

Заходи підняті в цілі навізання сталого корабельного руху з Туреччиною, Болгарією і Англією увінчали ся успіхом. Піднято стабільний і правильний пароходний рух між Одесою і Константинополем. Також на лінях Одеса—Варна і Одеса—Англія піднято пароходний рух.

Внутрішня торгова Україна.

"Східна Агенція" доносить: До усіх майже міст України приходять з Одеси великі транспортні крами, як кукурки, шпешниця, рижу, скіри, мануфактури і товщів. Торговля відбувається ся дорогою виміни. Прибуло багато Болгарів, котрі закладають пекарні і цукорні. Німецькі купці з Москви доставляють різні прилади. Синдикат різників, заложений в Київі, усталив ціни на різні знаряддя такі: парокічний плуг 5 карб. зол., млинок до чищення збїжа 10 карб. зол., цинкове відро 1 карб. зол. і т. д. Парові машини, автомобілі і різні плаги вимінують на сирівці.

Новий польський посол на Україні.

Димісія польського посла в Харкові Пулааского прийнята. Його наслідником буде начальник східного департаменту в міністерстві закордонних справ Косаковскі.

ЛЕНІН БЛИЗЬКИЙ ЦІЛКОВИТОГО ВИЗДОРОВЛЕННЯ.

БЕРЛІН, 31. липня. — З Москви доносить, що Николай Ленін, голова совітського правительства, знаходиться на дорозі цілковитого виздоровлення з недавньої тяжкої недуги. Так заявив народний комісар війни Лев Троцький, який повернув недавно від Леніна після одногодінної з ним розмови.

Нові совітські монети.

Як доносить рижська газета "Rigase Rundschau", совітська влада видає нові срібні монети, 10, 15, 20 і 25 копійкові і рублі. В монетах буде 90 прт срібла. Бють ся вони в петроградській монетарній, а є подібні до царських грошів, мають тільки совітські відзнаки. Сі монети не будуть пущені в обіг, бо служимуть підкладом для нових банківотів, що появлять ся замість дотеперішних.

"Соціалні піоніри".

Під сего назвою утворив ся в Америці гурток, який в складі 9 інжинірів і 48 робітників вїїхав до Росії для відновіи промислу. Радянська влада віддала їм концесію в кузеньському угольному басейні. Прибувши зобовязали ся працювати два роки і привезли зі собою чотири вагони харчів, котрі вистарчать їм на один рік.

Арештована за комунізм в Курляндії.

З Риги доносять, що в Лїбаві переведено ревізію в робітничих клубах, забрано багато нелегальної літератури і арештовано 10 осіб за комунізм.

АВСТРИЙСЬКА ВАЛЮТА ЗНОВА СПАДАЄ НАДЗВИЧАЙНО НА ВАРТОСТІ.

За один американський долар платять 52 тисячі австрійських корон.

ВІДЕНЬ, 5. серпня. — Вартість австрійської корони упала до того степеня, що вчора заплачено за одного американського долара 52.000 корон, себто о 1.000 корон більше як передвчора.

Торговля нанесено тяжкий удар. Много склепів стоїть замкнених, а деякі з них є отворені лише через якийсь час.

Німеччина не дістала мораторії.

ПАРИЖ, 6. серпня. — Репараційна комісія трома голосами проти одного відкинула мінувшого четверга резолюцію в справі признання Німеччині мораторії.

Болгарія жадає трілітної мораторії.

СОФІЯ, 31. липня. — Болгарське правительство заявило репараційній комісії, яка жадала заплачени 110 мільонів золотих франків, що не є в силі заплатити сеї суми і жадало признання трілітної мораторії.

Болгарське правительство заявило аліянтам, що примусово стигнене відшкодованя під теперішню пору спричинило би в Болгарії фінансову катастрофу.

СТРАЙК ТРАМВАЄВИХ РОБІТНИКІВ В ШКАГО ЗАКІНЧЕНИЙ.

ШКАГО, 7. серпня. — Трамваєві робітники переголосували вчора 9.022 голосами проти 5.086 прийняти 10 ц. знижки платні на годину і вернутися до роботи і закінчили сїм страйком, який спаралізував міську електричну транспортцію через послідних шість днів.

На пятій і послідній день страйку трамваєвого страйку від нещасливого випадків на вулицях згинило 6 людей а десятки зістало ранених. Все се приписують спаралізованню електричної транспортції.

В обороні арештованих робітників в Африці.

ЛОНДОН. — Роберт Вільямс, Джордж Ленсбурі, Том Мей і другі видали маніфест до зорганізованого робітництва, в яким протестують проти судження 850 полуднево-африканських майнерів за зраду держави. Загальне число ув'язнених майнерів переходить 11.000.

Після давнього римсько-голандського закону кожний, при яким найдено оружє, вважаєт ся зрадником держави, а кожний, що стріляв, убийником.

8-годинний день праці для жєнщини в Німеччині.

БЕРЛІН, 31. липня. — На підставі нового закону управильнено час праці для жінок, що працюють у фабриках, підприємствах, обмежуючи його до 8 годин денно. Закон сей не відноситься до домашньої обслуги і тих, що працюють на рїлі.

Товариші! Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісті".

ВІСТІ ЗІ СХІДНОЇ ГАЛИЧИНИ.

Польські пани колонізують Східну Галичину Польками.

Польська колонізація Східної Галичини почала ся на добре дня 14. вересня 1919 р. В першім періоді від дня 14. вересня 1919 до 30. червня 1920 сколонізовано понад 69.000 гектарів землі, спроважуючи в межі Східної Галичини понад 12.000 родин або понад 60.000 душ колоністів з етнографічної Польщі. На основі обчислень випадає, що до дня 30. вересня 1921 р. перейшло вже поверх 160.000 гектарів східно-галицької землі в руки польських колоністів із заходу. Досі розпарцельовано понад 470 фільварків.

Кляпоти з даніною в Галичині.

Іван Коцюбинський, господар з Підволочиска, що просидів 8 місяців в Стшалкові і Домбю і якому загарбано все майно, вніс жалобу до міністра Міхалського в справі несправного наложєня на його даніну і загарбання йому пошуків і перини з хати за її незалаченне. Підволочийський магістрат оголосив на день 14. липня алітацію на зарєквіровані пошуки, а найвий Коцюбинський покищо жде на ласкаві відповідь з Варшави. Мабуть не побачить він вже своїх пошуків ніколи.

Чим займають ся петлюрівські старшини.

Т. Франко, друкуючий в "У. В." свої спомини з подорожжя з Харкова до Львова, зазначає, що на Холмщині стрінув він петлюрівських старшин, що є на польській поліційній службі. Заслужені посади.

ЗАСУД ПОЛЬСЬКИХ КОМУНІСТІВ В ЛОДЗІ.

У Варшаві засуджено 5 робітників з Лодзі за комуністичну агітацію, а саме Бірнбарва, Ридгера, Савіцького, Борковського і Вдовякова на кару 3-літньої в'язниці в кріпости.

Донька Пшибишевського комуністкою.

Польські часописи доносять, що між недавно арештованими в Варшаві 60 комуністами є донька Пшибишевського, славного сучасного письменника Польщі, дуже діяльна комуністка Пайонківа.

Буряйве віче в Варшаві.

Оноді відбуло ся в Варшаві велике робітничє віче в цілі запротестованя проти в'язєня посла Домбала. На вічу промовляв посол Ланцукі. Приклонники ППС старали ся до віча не допустити, але се їм не вдало ся і навіть їх не допущєно до голосу.

ШКОЛА ДЛЯ ДОРОСЛИХ В ВІННІПЕГУ.

Повідомляєт ся всіх товаришів робітників і робітниць в Вінніпегу, що наука в школі для дорослих-відбуваєт ся кожного вітвірка і пятниці вечером в Укр. Роб. Домі. Всіх охочих записати ся до сеї школи просить ся приходити в згадані дні вечерами. В школі розпочала ся вже наука рахунків, географії і української граматики.